



中共洛阳市委机关报

2017年10月9日 农历丁酉年八月二十

阴天有小雨 局地中雨 大部分地区有雾 14℃~20℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15743期 今日8版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn



中国道路 洛阳篇章 系列述评之一

新理念 新变革 新答卷

洛 平

每当夜幕降临、华灯初上,洛阳新区泉舜广场总是熙来攘往、热闹非凡。在附近一栋高楼的顶层,“创新、协调、绿色、开放、共享”十个大字熠熠夺目,连流光溢彩的广场夜景一起,映射在宽阔的开元湖水面上,波光粼粼之间,也在映射着一个充满现代气息的城市迸发的活力。

这是一个用新变革赓续历史的新时代。

两年前的金秋十月,中共十八届五中全会在京举行,为中国“十三五”发展航程“明方向、划重点”,给这个全球第二大经济体“增活力、添动力”;必须牢固树立并切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,这是关系我国发展全局的一场深刻变革!

创新是引领发展的第一动力,协调是持续健康发展的内在要求,绿色是永续发展的必要条件,开放是国家繁荣发展的必由之路,共享是中国特色社会主义的本质要求。五大发展理念,是针对我国经济发展进入新常态、世界经济复苏低迷开出的“药方”,是“十三五”乃至更长时期我国发展思路、发展方向、发展着力点的集中体现。当全新的发展理念融入“中国道路”,它所引导的全局性深刻变革迅速波及共和国的每一个角落。

洛阳市委以高度的政治自觉、强烈的责任担当,迅速贯彻五大发展理念;着力实施创新驱动发展战略,始终抓紧牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”;着力增强发展的整体性、协调性,努力实现城乡居民同步全面小康;着力推进人与自然和谐共生,加快构建城乡一体的良好生态体系;着力形成对外开放新体制,不断提升对外开放的质量和水平;着力践行以人民为中心的发展思想,让改革发展成果更多更公平地惠及广大群众。

有人说,凝视以新发展理念驱动变革的中国,如同欣赏一幅精心创作的画卷,无论局部还是整体,总有着奔腾不屈的气势,离得远一些可概览全貌,靠得近一些能体味细节。而不管全貌还是细节,都足以令人震撼。

熟悉这些年洛阳“经济曲线”的人都知道,世界金融危机以来,洛阳经济低位运行,增速甚至滑到过全省倒数第二的谷底,到“十二五”末才好不容

编者按

党的十八大以来,洛阳深入贯彻以习近平同志为核心的党中央治国理政新理念新思想新战略,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,特别是去年以来,以高度的政治自觉和强烈的责任担当,突出贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,以新发展理念为引领,以新发展理念体系为支撑,加快推进“9+2”工作布局,加快实现“四高一强一率先”奋斗目标,奋力谱写决胜全面小康、让中原更加出彩的洛阳篇章,经济社会发展取得了显著成效。为回顾洛阳在新发展理念指引下的发展担当和发展成效,激励全市干部群众不忘初心、继续前进,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,本报今日起推出“中国道路 洛阳篇章”系列述评,敬请关注。

易开始触底反弹,总量突破3500亿元。但彼时,洛阳经济总量的全省占比从“十一五”末的10.11%一路降至9.48%,从相当于郑州的57.4%一路降至47.9%。更为关键的是,站在“两个一百年”奋斗目标的新蓝图前,置于新常态的大逻辑下,洛阳离更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展还有很大差距——

都说洛阳科技实力雄厚,拥有省部级科研院所14家、各类研发机构1300余家、专业技术人员18万名,是全国科技人才最集中的城市之一,可科技进步对经济增长贡献率比较低,科研成果向生产力转化不力、不顺、不畅的痼疾犹存;

都说洛阳大企业是“共和国长子”,工业底子厚实,可产业结构失衡、城乡二元矛盾突出、县域发展不平衡、文化软实力与地位不相称等问题也长期存在;

都说洛阳生态禀赋得天独厚,可雾霾频频来袭成了“心肺之患”,水质不好、垃圾入河、绿线中断、岸路不通等问题较为突出,生态与生产、生活的良性互动远未形成;

都说洛阳是“天下之中、十省通衢”,可交通建设相对滞后,内畅外达度不够高,更重要的是长期受制于计划经济的惯性影响,外在的开放体制及内在的开放意识都亟待“活血化瘀”;

都说洛阳人的生活幸福指数比很多地方高,可洛阳在教育、就医、就业、养老等民生领域欠账较多,公共服务供给能力和水平偏低,尤其还有6个贫困县30余万贫困人口,脱贫攻坚任务繁重……

发展出题目,理念来破题。“新发展理念就是指挥棒!”

成为拉动全市经济增长的主要力量,带动全市产业结构加速由“二二一”向“三二一”迈进。

洛阳,在突破。今年6月28日,地铁1号线全线开工,洛阳人的地铁梦离现实更近一步。10月1日,经过一场“攻坚四十天、建成早投用”的大会战,古城快速路主线实现试通车,这条横跨城区东西的大动脉开始惠及人民群众,提升城市品质。龙门站综合交通枢纽在加快建设,郑洛、焦洛、洛平等城际铁路在加快推进,伊洛瀍涧“四河同治”在加快实施……洛阳,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。不仅如此,在国人为之骄傲的神舟飞天、航母入海、C919首航、“复兴号”启程等“中国大事件”中,洛阳也上演了不可或缺的角色担当。

洛阳,在崛起。人心思进、事业思干、发展思变,在全市上下干事创业的浓厚氛围中,洛阳不仅赢得了“今天的光荣”,更赢得了“明天的青睐”,站在了“继续前进、率先发展”新的历史起点上。去年以来,郑洛新国家自主创新示范区、中国(河南)自由贸易试验区、中原城市群规划、郑洛新“中国制造2025”试点示范城市群等一系列国家战略密集布局洛阳,省委、省政府赋予洛阳“加快建设副中心、打造全省增长极”的新战略定位,可以想见,战略叠加效应、政策集成效应、发展协同效应将在河洛大地集中释放,洛阳崛起已经势不可挡!

对症下药,自然能药到病除、妙手回春;脱胎换骨,自然能凤凰涅槃、浴火重生。

发展理念是发展行动的先导。发展理念对头不对头,从根本上决定着发展的成效乃至成败。在中华民族实现从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃中,在决胜全面小康、让中原更加出彩的关键一程中,洛阳初步交出了一张富有发展担当的答卷。这张答卷,用全新的变革、深刻的质变、发展的自信,印证着一个时代的重大判断:新发展理念足以管全局、管根本、管长远,对头!

此时此刻,又是一个令人期待的金秋十月,中华民族伟大复兴的奋斗史迎来又一个重要时刻——党的十九大即将胜利召开。700万洛儿女咬定新发展理念不放松,不忘初心、继续前进!

提高站位 强化担当 构建安全稳定社会环境

舒庆来洛调研党的十九大安保工作

本报讯(记者 申利超 特约通讯员 范进通)7日,副省长、省公安厅厅长舒庆来洛,专题调研指导党的十九大安保工作。他强调,公安机关要全力以赴,以良好的精神状态、扎实的工作作风,切实夯实安保工作基础,为党的十九大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

市委副书记、市长刘宛康,副市长、市公安局局长李保兴等参加相关活动。

舒庆一行先后到市公安局信访接待大厅、反恐指挥中心、党的十九大安保指挥部办公室、民警子女临时托管中心、二广高速关林站治安卡点及市消防支队,实地查看我市安保相关工作开展情况,看望慰问一线执勤民警、武警消防官兵及民警子女,并为受到省公安厅表彰的先进个人送奖。

舒庆在调研中对我市相关工作给予肯定。他强调,党的十九大对党和国家来说具有特别重要的意义。各级公安机关要提高政治站位,强化责任担当,始终从严从细,持续抓好各项工作措施落实,坚决消除各种安全隐患风险;要牢记使命担当,敢于冲锋在前,切实将习近平总书记提出的“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求内化于心、外化于行,明确方向、提高标准,充分发挥好中流砥柱作用,致力构建安全稳定的社会环境;要坚持铁腕治警,真心爱警,狠抓战时纪律执行和各项工作措施落实,真正解决民警实际困难,持续提高队伍战斗力和执行力,为党的十九大胜利召开作出更大贡献。

中信重工洋专家 获中国政府“友谊奖”



林苍隆及其获得的“友谊奖”奖章、证书 记者 赵志伟 摄

本报讯(记者 赵志伟)记者昨日从中信重工机械股份有限公司获悉,今年国庆节前夕,该企业澳大利亚公司马来西亚籍首席机械设计师林苍隆,荣获中国政府“友谊奖”,受到国务院总理李克强的亲切会见,并应邀参加中华人民共和国成立68周年国庆招待会。

中国政府“友谊奖”是中国政府为表彰在中国现代化建设和改革开放事业中作出突出贡献的外国专家而设立的最高奖项。本年度共有来自21个国家的50名外国专家获此殊荣。

昨日,林苍隆在连线采访中告诉记者:“我非常感谢中信重工为自己搭建的发挥才能的舞台,下一步我将倍加珍惜这来之不易的荣誉,积极响应公司提出的国际化发展战略,以更高的工作热情投入到中信重工国际化事业中去。”

2012年,林苍隆加盟中信重工澳大利亚公司担任首席机械设计师。在中信重工澳大利亚悉尼办事处从事设计的5年时间里,林苍隆充分发挥自身国际视野、技术精湛、科学严谨的优势,牵头完成了多个从无到有的新产品设计项目,多项产品在国内外矿山机械制造领域产生“革命性”影响。

2015年1月,由林苍隆主持设计的我国首台大型立式搅拌磨CSM1200成功出口智利,服务于全球最大的铜生产商——智利国家铜业公司。

大型立式搅拌磨作为一种超细粉体生产设备,凭借节能、超细出料的特点提高了金属矿物的收率,同时,其低转速的优点大幅度提升了机械可靠性,降低了磨损、噪声、震动和发热。

该设备的成功研制,打破了国外企业长期以来对大型立式搅拌磨的市场垄断,标志着我国超细超磨设备取得了自主研发和“走出去”的双重突破,推动了选矿工业和材料工业的技术进步,对节约资源和循环经济建设具有重大意义。

长假期间,他们坚守岗位



长假期间,我市多条战线的工作人员坚守岗位。图为中秋夜,洛阳地铁1号线史家湾站地下作业区的施工人员奋战在一线 记者 曾宪平 摄



鸟瞰洛阳新区 记者 曾宪平 摄

崛起,洛阳! 加快建设副中心 打造全省增长极 深入贯彻落实市委十一届四次全会精神

“三横三纵三环”畅洛阳

02 版

喜迎十九大

大遗址保护展示:让历史“活”起来

03 版

